

林永健的职责和态度

□ 逢春阶

我从来没觉得林永健还是个“官”儿，他的简历中也不见有关官职的内容，他很低调。国庆期间，从新华社通稿里，发现他还是中国电视家协会副主席、中国文联文艺工作者职业道德建设委员会委员。在明星偷税案中唯一一个公开发声的，就是他，来自山东青岛的影视艺术家。

林永健的态度很明确，不含糊，必须正视影视业存在的偷税现象。“影视演员成了名，站在那儿就是成本，开口就有利润，出了名、得了利，还不依法纳税，不履行公民应尽的义务，这无论如何是说不过去的。”

作为中国电视家协会副主席、中国文联文艺工作者职业道德建设委员会委员，就该说这样的话。一个行业，出了这么大的事儿，捅了这么大的窟窿，作为圈内人就该反思，该规范，该清理门户。娱乐圈乱象丛生，再不约束，这个圈就要倒掉了。

我曾经在2006年写过一篇《论丑闻娱乐圈的“倒掉”》评论，有两句话：“看着某些大腕儿的无耻表演，我唯一的希望就在这肮脏的丑闻娱乐圈的‘倒掉’。只有肮脏的丑闻娱乐圈彻底倒掉了，真正的干净的娱乐圈才会诞生。”

这是一个有良知的艺术家说的人话，演员成了名，站在那儿就是成本，开口就是利润。名成了啥了？成了利的钥匙。名是喜爱你的观众给的，观众不喜爱了，你啥都不是。为什么说戏比天大，为什么说耍耍良心，就是尊重观众，尊重观众，不能说做不一，阳奉阴违，台上干净，台下龌龊，长此以往，观众可以高高地举起你，也可以重重地把你摔下。

《礼记·大学》有言：“货悖而入者，亦悖而出。”大意是，不是通过正当途径得来的财物，也会从不正当的途径失去。出了名、得了利，还不依法纳税，不履行公民应尽的义务，这无论如何是说不过去的。这就是悖，就

是不合理，就要遭观众唾弃，遭天谴的。

娱乐业是一个充分体现人类创造力的行业，彰显着人类文明的发展水平，需要用天分和劳动来推动。因此，这个行业有悟性和勤奋的工作者以及好的产品，都应该得到尊重和尊敬。可是，值得尊重和尊重的娱乐产品和娱乐人物越来越少，我不再相信站在舞台上的某些光彩照人的大腕儿，我不再相信他们的信誓旦旦的表态，什么“我认为”，什么“我声明”，什么“我觉得”，诸如此类的表述，我都不相信了。因为他们言行是相悖的。

林永健终于站出来说话了，刀刃向内、刮骨疗毒、自我革命。虽然只有他自己，但是毕竟有人说了，他是代表行业人士说的。如果明星们都禁声，那娱乐圈可真没指望了。我查了一下，中国文联文艺工作者职业道德建设委员会成立于2016年10月20日，委员会主任是著名相声演员姜昆，副主任是濮存昕、姜美娟、关牧村、吴为山、孙晓云，委员有40多个。林永健是委员之一。

我喜欢林永健，不是因为他是山东人，是他演得接地气，知道自己的方位。比如有记者问他：“银幕上的你跟生活中的你差距大吗？”他回答：“还是有点差距的，可能好多人以为我挺喜剧、挺搞笑的。其实我就是个普通人，我从不觉得自己是公众人物，在国外我看到人家演员就是个普普通通的工作者，上下班都自己开车，逛超市、自己做饭，不是说举手投足被人关注就不一样了，但在我们国家，不太一样。”这就对了，演员演戏，跟工人造机器零件、农民种田本质上是一样的，都是劳动，时刻不忘自己是普通人，才不会掉跟头。不忘初心，淡泊名利，一生保持澄净状态，说起来容易，做起来不易。

为林永健点赞。希望林永健言行一致，拍好剧，演好戏，做好人，做一个德艺双馨的艺术家。



□CFP 供图



□新华社发

演员张嘉译(中)亮相丝绸之路国际电影节开幕式红毯。10月8日，第五届丝绸之路国际电影节在西安拉开帷幕。本届电影节以“新时代·新丝路·新视界”为主题，共设置开幕式、主宾国活动、电影展映、电影论坛、电影评审、全民电影嘉年华、闭幕式暨颁奖典礼7个主题单元。



□新华社发

10月9日，网坛名将李娜现身香港网球公开赛，进行了一场慈善表演赛。

济南市国际少儿足球邀请赛揭幕

□记者 王建 报道

本报济南10月9日讯 今天上午，卡尔美杯2018年济南市国际少儿足球邀请赛在槐荫区体育中心体育场拉开帷幕。来自中国、德国及韩国的6支男子U10年龄段球队将在5天的时间里进行15场较量，决出最终的冠军。

公告

安维玲、陈明华：

根据《事业单位人事管理条例(国务院令第652号)》及相关法律法规规定，济南护理职业学院(原山东省济南卫生学校)工作人员安维玲、陈明华，长期不在岗但人事关系仍在学校，经学院多种方式无法联系到您，现以公告方式向您送达，限您自发布之日起60日内到学院组织人事处报到并办理相关手续。逾期不报到，学院将按照规定进行处理，相应的法律后果由您本人承担。

济南护理职业学院
2018年10月10日

乒超揭幕战3:2击败八一南昌队

有惊无险，齐鲁交通取得开门红



□文/图 本报记者 王磊

10月9日晚，2018-2019赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛揭幕战在济南奥体东体育馆拉开战幕，主场作战的齐鲁交通队3:2逆转战胜八一

南昌队，取得新赛季开门红。

新赛季的齐鲁交通队在阵容上有不小的变化。在之前的摘牌大会上，齐鲁交通队从同省兄弟山东鲁能女队摘下了现排名世界第一的朱雨玲(左图)。此外，还有顾玉婷等人加盟，实力上有了较大提升。揭幕战开始之前，齐鲁交通主帅周树森也毫不掩饰球队的雄心，“第一阶段进入前四，之后争取进入决赛。”

揭幕战之前，先进行了开幕式表演。开幕式在气势恢宏的舞狮和鼓舞揭幕中展开，动感舞蹈、花式跳绳、诗朗诵、乒乓球歌舞依次上演。灯光秀和乒乓小精灵专题片将整场开幕式推向高潮。随后，中国乒乓球协会副主席刘国梁宣布2018-2019赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛开幕。

不过，比赛并没有外界想象得那么简单，主场作战的齐鲁交通队遭遇八一队的强力阻击。租借回归的李佳璐很明显不在最佳状态，第一

个出场的她，就被八一队的孙铭阳直落三局击败。比赛中，李佳璐完全被孙铭阳压制，连最基本的回球都开始连续出现失误。齐鲁交通队一上来就0:1落后。

之后，齐鲁交通队凭借朱雨玲的出色发挥，顽强将比分扳为1:1平。在第三盘的双打比赛中，李佳璐再次延续了单打比赛的糟糕状态，她与顾玉婷的双打组合，一度取得领先。因为李佳璐多次出现低级失误，顾李组合最终连丢两盘，将胜利拱手相让，齐鲁交通队也以1:2落后。

至关重要的第四局，朱雨玲再次出战，她的对手是之前击败李佳璐的孙铭阳。很多人眼里，这是一场轻松拿下的比赛，朱雨玲却遭遇了很大的困难，一上来就以6:11丢掉一局。

朱雨玲很快调整状态，连续拿下两局，但第四局，朱雨玲又以4:11的悬殊比分输球。在决胜局，朱雨玲没有再给对手机会，以7:5击败对手，

帮助齐鲁交通队将比赛拖入第五盘。

决胜盘，齐鲁交通派出文佳对阵八一队的陈可。文佳不负众望，以11:6、13:11连下两局，最终帮助齐鲁交通逆转比赛。有意思的是，在文佳第二局陷入苦战的时候，朱雨玲比队友还要紧张，她甚至在场下充当起“教练”的角色，不断给队友出点子，“心态放平”“快慢结合”“注意下旋球”……

赛后，朱雨玲表示：“新赛季的第一场球，不是很好打，尤其是一上来输给了客队，佳璐有些紧张，没有进入状态，能够最终赢下比赛，还是我们准备得非常充分。而我自己准备了两场球，心理上没有很慌乱。”

当然，朱雨玲也承认对手实力的确很强，尤其是孙铭阳，“最近他的球有进步，也想到过很难打。在1:2落后的情况下，自己必须赢，落后也没有放弃，最终拿下对手，自己也是打得比较顽强。”

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

如果人工智能失去控制，世界将会怎样——

AI迷航

□ 肖遥



15 跳起舞的羊让我第一次在工作期间笑出了声，我和丁琳的关系，也实现了破冰。后来，丁琳跟我说，她很久之前就和我成为朋友，但我给人的感觉，严肃得有些不近人情，一张冷漠的脸不比第三人差。不了解我的人，很难与我走近。经过一片红彤彤的三角梅时，我逐渐放缓步伐。

“你去过爱琴海吗？”她追上了几步。“没有，我上学的时候战争便爆发了，本想着战争结束可以环游世界，可是……”她生生将接下来的话忍了回去。

“你是说，五朵金花？”“抱歉……”“你知道我是当年投弹人之一？”“很早便知道了。”我在一处缓坡放慢脚步。“你们学生，是不是非常厌恶我们这群屠夫？”“不！”她连忙否认，“至少……我不这么认为，我知道，你们军人也有很多无奈，历史上有哪一场战争不残酷，但这不是军人的错。军人不过也是执行命令罢了。”

我走向大海，沙滩柔软，白色的沙子被太阳晒得暖热，踩在上面发出吱吱的声响。

无法原谅自己。”她走上前来，与我并肩望向海中的一处岛礁。

“可是，为什么人类之间要发生战争呢？”她打破沉默，“请原谅我的好奇，毕竟战争刚开始的时候，我还在上中学，很多事情都不了解。”

“矛盾的根源，从几十年前就埋下了。大约半个世纪前，合成人的概念首次出现，当时有一些先进科技企业尝试将AI与人体融合，从开始的体机融合，到终极的脑机融合，让人类保存一部分人体机能，其他功能全由机器来替代，让人类进化成一种人机合成的‘AI’。后来有一些先锋人士，实现了合成手术，成为了体机合成人。”

“这些历史书上讲过了。但是后来，有相当一部分人不接受这种想法，他们认为人类应当保证血统的纯正，如果将AI植入身体，那么未来人类的自由意志就有可能灭绝，真正支配身体的，则是AI。”

“是的，正是由于对待AI的态度不同，人类之间出现了巨大的分化，反对AI的人提议停止发展AI技术，禁止人体与AI的合成，保持‘上帝’创造的人类最后那一点尊严；但是AI的支持者认为，这是科技发展的必然趋势，不能因为恐惧就放弃人类种族的进化。两种态度各自走向极端，最终引发了战争……”

其实，战争是纯种人挑起来的，他们认为AI迟早会控制合成人，人类早晚会被灭绝，所以他们率先发起战争，抢夺先机。但是纯种人军队没有想到，合成人竟然很快占据了战场的主动形势。”

张颂玲说：“那为什么合成人军队还会投掷核弹？”

“为什么？自然是为了胜利。”

“不！我的意思是，既然合成人与AI……当然还包括您这样的智人，我们的军队已经占据了战场的主动形势，为何又要投射核弹？”

我从脑海里寻找着当年投弹的原因。“因为战争持续时间太长了，如果完全终结战争的话，还需要很多年，那样的话会有更多的人死去……”

其实这个理由，我自己也无法认可。

张颂玲摇了摇头说：“可是，他们真的没有考虑后果吗……”

我又该怎么回答她？我时常感恩战后能进入夸父农场，远离下面那个暗尘蔽日、寒如冰窟的世界，倒不是害怕恶劣的环境，我只是无颜面对幸存的人类同胞。

为什么一定要投射核弹？我收到命令的时候，也是同样的问题。

但这就是命令，而我，是一名军人。军人的天职，唯有服从！



超燃励志职场路——

华尔街女神

□【美】莫琳·雪莉 著 李娟 译

9 起居室内有个迷你蹦蹦床，在本应是软垫搁脚凳的地方放着小泰克滑梯和数不清的带轮子的东西：旱冰鞋、消防车、自行车和长板滑板。我们从布鲁斯的自行车和长板滑板。我们不铺地毯，也从招待任何高于一米二的人。我们有笔让我惊叹的抵押贷款要付——价格和我父母在布朗克斯买的房子的价格相同，而我每月都要偿还。

在邻居眼里我看上去肯定是个傲慢的，忽视孩子的妈妈。我没有花时间和其他假期时间都对我格外殷勤，十分清楚是谁给他们写的小费支票。他们和我没有区别，从事着一份带奖金的工作，奖金视情况而定。

晚班门卫现在接过了我手上的袋子——那些我完全可以凭自己扔进电梯里的袋子。他把它们放在电梯地板上，帮我按下了十四楼的按钮。到现在我还记不清他的名字，这让我感到愧疚。我父亲也是个门卫。

当电梯门开的时候，我面前的景象似乎很在尖叫：“太有趣了！”滑梯放在沙发上，有一条腿垂到地板上，貌似家里正在进行一场小型高尔夫比赛，因为我踩到了几个散乱的球。我经过儿子的房间，在走进主卧前保留着白天看到他们时像甜点的脸的印象，我祈祷能去睡觉而

不吵醒布鲁斯。他会感觉到我的沮丧，想交流，或更糟糕的——会忙活起来。但我们的床是空的，房子里一片沉寂。婴儿床上也是空的。对此我没有多想，因为布鲁斯和我为了哄孩子睡觉睡遍了整个公寓。我跳进淋浴间，想象和彩排着明天早上去上班的情景。

我正在擦身子时听到电话铃响了。电话都快十一点了。我的心怦怦乱跳，我冲过去接电话，电话那头肯定有不幸发生。肯定是布鲁斯；没准儿其中一个孩子在急救室里。我不敢相信我怎么做没把整个房子搜一遍，找他们的尸体。

我抓起话筒。“你好？”“呃，是伊莎贝尔吗？”一个声音熟悉的女人问道，我想不起她是谁，但我在想：难道是幼儿园的哪个妈妈？

“是的，我是。”

“贝尔，我是艾米。”艾米。在派对上和我一起洗手的艾米。坐在我旁边我却鲜少与之交谈的，从没有在家里跟我说过话的艾米现在竟给我打电话？

“来和我们见一面。我们在下东区的一家酒吧里。有许多女同事。伊兹，我们不能继续这样工作下去了。”她刚刚真的像我们是亲密朋友一样叫我“伊兹”了吗？“我的意思是，你听到了今晚那些女人在卫生间说的话。她们基本上是在出

卖肉体往上爬。这种情况停止了。”

沉默。我不信任共事的任何人。这番对话令我措手不及。我试着去想，她到底要干什么。

“这样啊，好吧，但我有点忙？”我虚弱地说道。我想听更多，我认识的女同事只会对工作之歌歌功颂德。那不是什打消斗志的邮局。说谁的话是不能升迁的，所以我们从不说心里话。我们说老板喜欢听的话，并以巨大的代价完成大资本项目。无数的年轻MBA被买进来，得到的指导几乎为零，受到的谩骂无数。他们中的大多数不到五年就滚蛋了。那些幸存者——包括我——是那些学会换个方式看问题的人。我对自己这么做的能力并不引以为傲，但我做了，并为此自责不已。我并不需要一群后援支持我这么做。

“听我说，想想我们所有人像无头苍蝇到处跑的样子。这种情况再也不会发生了——我们团结起来。来吧，真的，看到这里都有谁会吃惊的。”艾米说。

“有谁？”

“来就是了。是耳馆。在南村。我要挂了。”说完她真挂了。

我在擦额头。我正准备上床睡觉。她们碰面能为了什么？拜托，我想，我现在甚至都开始对自己撒谎了。我得走了。我不能去。我不该去。我的家庭需要我。他们需要我吗？他们甚至不知道我回来了。我可以再离开公寓，而布鲁斯绝不会知道。